

国内统一连续出版物号

CN 32-0104 邮发代号 27-67 主办 凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 网址 现代快报网 www.xdkb.net 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班 王磊 头版责编 沈路莎 版式总监 沈明

零售价每份1.5元

52.1万人次! 今年江苏往来澳门 出入境人员同比增8%

现代快报讯(通讯员宁边 新记者季雨)12月20日下午3 时06分,澳门居民许女士和两 个孩子乘坐 MU9798 次航班, 降落在南京禄口国际机场,她 们也成为澳门回归25周年当天 首批飞抵南京的澳门居民。

澳门是江苏最早开展合作 的重要伙伴之一。自2011年起, 江苏连续13年在澳门举办江苏 -澳门·葡语国家工商峰会,成 为推动江苏省与澳门及葡语国 家经济文化交流的"金色桥梁"。

目前,江苏省内南京、无锡、 常州、南通等地空港口岸每周 有80余架次航班往返澳门。南 京禄口国际机场早在1997年就 开通了往返澳门航线,从最初 的1条航线,到现在的3条航 线、每周40余架次航班,平均每 天有800余名旅客往来于南京 和澳门之间。据南京出入境边 防检查站统计,今年以来该站 共查验往来澳门出入境人员 25.96万人次, 航班1938架次, 同比分别增长12.48%和7.9%。

现代快报记者了解到, 2024年以来,江苏边检总站共 查验往来澳门出入境人员52.1 万人次,航班3900余架次,同比 分别增长8%和4%。面对澳门 方向快速增长的出入境客流,边 检机关主动对接航空公司,加强 出入境高峰时间段旅客引导,优 化查验流程,进一步提升旅客通 关体验感和安全感,用高标准移 民管理服务促进苏澳两地经贸 人文往来,推动长三角与大湾区 交流合作迈上新台阶。

庆祝澳门回归祖国 25 周年大会 暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼隆重举行

习近平出席并发表重





习近平出席庆祝澳门回归祖国25周年大会暨澳门特别行政区第六届政府就职典礼并发 表重要讲话

习近平监督,澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉宣誓就职 新华社记者 谢环驰 摄

据新华社澳门12月20日电 庆 祝澳门回归祖国25周年大会暨澳 门特别行政区第六届政府就职典礼 20日上午在澳门东亚运动会体育馆 隆重举行。中共中央总书记、国家 主席、中央军委主席习近平出席并 发表重要讲话。他指出,澳门回归 祖国25年来,具有澳门特色的" 国两制"实践取得巨大成功,澳门发 生翻天覆地的变化,国际影响力大 幅提升。他希望,新一届澳门特别 行政区政府团结带领社会各界,抢 抓机遇、锐意改革、担当作为,更好 发挥"一国两制"制度优势,不断开 创"一国两制"事业高质量发展新局

会场内,气氛庄重热烈。主席 台上,中华人民共和国国旗、国徽和 澳门特别行政区区旗格外醒目。当 习近平和夫人彭丽媛在澳门特别行 政区第六任行政长官岑浩辉和夫人 黄可萍陪同下步入会场时,全场起 立,热烈鼓掌。

上午10时,庆祝大会暨就职典 礼开始。全体起立,奏唱中华人民 共和国国歌。

习近平走上主席台监誓。岑浩 辉首先宣誓就职,他面对中华人民 共和国国旗、国徽和澳门特别行政 区区旗,举起右手,依照澳门特别行 政区基本法的规定庄严宣誓。宣誓 完毕,习近平同岑浩辉紧紧握手。

接着,习近平监誓,澳门特别行 政区第六届政府主要官员在岑浩辉 带领下宣誓就职。宣誓完毕,习近 平同他们一一握手致意。

之后,岑浩辉监誓,澳门特别行 政区行政会委员宣誓就职。

在热烈的掌声中,习近平发表 了重要讲话。他首先代表中央政府 和全国各族人民,向全体澳门居民 致以诚挚问候;向新就任的澳门特 别行政区第六任行政长官岑浩辉先 生和第六届政府主要官员、行政会 委员,表示热烈祝贺;向长期关心支

●澳门是镶嵌在南海之滨的一颗璀璨明珠,是伟大祖国的一

- ●具有澳门特色的"一国两制"实践取得巨大成功
- ●"一国两制"蕴含的和平、包容、开放、共享的价值理念,是 中国的,也是世界的,值得共同守护
- ●凝聚一切积极力量,画出海内外支持"一国两制"事业的最 大同心圆
- ▶实现香港、澳门更好发展,为强国建设、民族复兴作出更大 贡献,是新时代"一国两制"实践的重要使命
- 希望广大青年心系澳门、心系国家,志存高远、脚踏实地, 当好"一国两制"事业的建设者和接班人
- 澳门一定能打开发展新天地、不断创造新辉煌

持"一国两制"事业和澳门繁荣稳定 发展的海内外同胞和国际友人,表 示衷心感谢

习近平指出,澳门回归祖国25 年来,"一国两制"制度体系不断完 善,国家主权、安全、发展利益得到有 效维护;经济社会发展实现历史性跃 升,居民获得感、幸福感、安全感大幅 增强;对外合作持续扩大,"一中心、 一平台、一基地"作用日益彰显。

习近平强调,澳门回归祖国以 来取得的辉煌成就向世人证明,"一 国两制"具有显著制度优势和强大 生命力,是保持香港、澳门长期繁荣 稳定的好制度,是服务强国建设、民 族复兴伟业的好制度,是实现不同 社会制度和平共处、合作共赢的好 制度,必须长期坚持。"一国两制"蕴 含的和平、包容、开放、共享的价值 理念,是中国的,也是世界的,值得 共同守护。

习近平指出,香港、澳门回归以 来的实践经验告诉我们,保持香港、 澳门长期繁荣稳定,继续推进"一国 两制"实践行稳致远,需要把握好以 下4条:一要坚守"一国"之本、善用 "两制"之利。始终坚持国家主权、 安全、发展利益高于一切,落实中央 全面管治权,任何时候都不能动

摇。同时,尊重"两制"差异,充分保 障特别行政区高度自治权,继续全 面准确、坚定不移贯彻"一国两制" "港人治港"、"澳人治澳"、高度自治 的方针,确保不会变、不动摇,确保 不走样、不变形。二要维护高水平 安全、推动高质量发展。安全是发 展的前提,发展是安全的保障,维护 安全和推动发展都要坚定不移。要 珍惜当前来之不易的安定祥和局 面,集中精力拼经济、谋发展、搞建 设,不断塑造新动能新优势。三要 发挥独特优势、强化内联外通。以 更加开放包容的姿态,广泛拓展国 际联系,提升全球影响力和吸引 力。深度对接国家发展战略,加快 融入国家发展大局,在构建新发展 格局中更好扮演桥梁角色。四要弘 扬核心价值、促进包容和谐。传承 爱国爱港、爱国爱澳核心价值,增进 多元文化交流融合,凝聚一切积极 力量,画出海内外支持"一国两制" 事业的最大同心圆。

习近平对新一届澳门特别行政 区政府提出4点希望:一是着力推 动经济适度多元发展,二是着力提 升特别行政区治理效能,三是着力 打造更高水平对外开放平台,四是 着力维护社会祥和稳定。

习近平表示,青年是澳门的希 望和未来,是建设澳门、建设国家的 有生力量。希望广大青年心系澳 门、心系国家,志存高远、脚踏实地, 当好"一国两制"事业的建设者和接 班人,让青春在建设强大祖国和美 好澳门的广阔天地中绽放光彩

习近平指出,今年是中华人民 共和国成立75周年,中国共产党二 十届三中全会对进一步全面深化改 革、推进中国式现代化作出系统部 署,强国建设已经展开壮美画卷并 呈现出无比光明的前景,中华民族 正以不可阻挡的步伐迈向伟大复 兴。只要全面准确、坚定不移贯彻 "一国两制"方针,有特别行政区政 府和社会各界共同努力,有伟大祖 国作坚强后盾,澳门一定能打开发 展新天地、不断创造新辉煌,一定能 为以中国式现代化全面推进强国建 设、民族复兴伟业作出更大贡献。

岑浩辉在致辞中说,作为澳门 特别行政区第六任行政长官,我深 感责任重大、使命光荣。我们将秉 持"奋发同行、持正革新"的施政理 念,勠力同心、守正创新,全面准确、 坚定不移贯彻"一国两制"方针,坚 定维护宪法和基本法确立的特别行 政区宪制秩序,坚决维护国家主权、 安全、发展利益,坚定落实"爱国者 治澳"原则,不断开创具有澳门特色 的"一国两制"实践新局面。相信有 伟大祖国作坚强后盾,有全体澳门 市民团结奋斗,我们有信心、有能力 让澳门这颗国家的"掌上明珠"更加 璀璨夺目,为以中国式现代化全面 推进中华民族伟大复兴更好发挥作 用、作出更大贡献。

蔡奇、李鸿忠、何卫东、何立峰、 王小洪、王东峰、夏宝龙等出席。

全国政协副主席何厚铧,香港 特别行政区行政长官李家超,澳门 特别行政区前任行政长官崔世安、 贺一诚,以及澳门各界代表和特邀 嘉宾也出席庆祝大会暨就职典礼。

习近平:全力支持岑浩辉和特别行政区政府履职

据新华社澳门12月20日电 国 家主席习近平20日上午在澳门会 见刚刚就职的澳门特别行政区行政 长官岑浩辉。

习近平祝贺岑浩辉就任澳门特 别行政区第六任行政长官。他表示, 相信岑浩辉行政长官定能恪尽职守、 不负重托,团结带领新一届特别行政 区政府和社会各界,全面准确、坚定 不移贯彻"一国两制"、"澳人治澳"、 高度自治的方针,坚决维护国家主 权、安全、发展利益,大力推动经济适 度多元发展,持续增进民生福祉,充 分发挥澳门的独特地位和优势,更好 融入国家发展大局,深化同各国各地 区交往合作,为澳门更好发展作出更

大贡献。中央政府将全力支持岑浩 辉行政长官和特别行政区政府履职。

岑浩辉感谢习近平主席和中央 政府的信任。他说,我将带领新一届 特别行政区政府奋进有为、锐意革 新,团结社会各界,奋力开创澳门"一 国两制"成功实践的新局面。

又讯 国家主席习近平20日上

午在澳门会见澳门特别行政区新任 行政、立法、司法机构负责人。

习近平指出,新一届特别行政区 政府管治团队年富力强、充满活力, 展现出良好的精神风貌。相信大家 会牢记誓言、不辱使命,对国家负责、 对澳门负责,交出一份无愧于国家、无 愧于澳门、无愧于自己的亮丽成绩单。



现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

❶任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权;❷本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;

歌迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹俊律师事务所 曹俊律师